

中新经纬客户端8月31日电 31日午间，格力电器披露对外投资暨关联交易的公告。公告显示，格力电器通过参与司法拍卖公开竞拍方式，竞得银隆新能源股份有限公司(下称“银隆新能源”)30.47%股权，同时，董明珠将其持有的银隆新能源17.46%股权对应的表决权委托公司行使。

本次交易完成后，格力电器将持有银隆新能源30.47%的股权，并合计控制银隆新能源47.93%的表决权，银隆新能源将成为格力电器的控股子公司。

一、本次交易概况

根据公开信息，广东省珠海市中级人民法院于2021年8月30日10时至2021年8月31日10时在京东网司法拍卖网络平台公开拍卖珠海市银隆投资控股集团有限公司(以下简称“银隆投资”)、珠海厚铭投资有限公司(以下简称“厚铭投资”)、珠海红恺软件科技有限公司(以下简称“红恺软件”)持有的银隆新能源部分股权，拍卖标的的具体情况如下：

序号	拍卖标的	起拍价(万元)	成交价(万元)
1	银隆投资持有的银隆新能源 187,776,225 股股份	102,114.59	102,114.59
2	银隆投资持有的银隆新能源 80,826,214 股股份	43,954.10	43,954.10
3	厚铭投资持有的银隆新能源 43,612,921 股股份	23,717.14	23,717.14
4	红恺软件持有的银隆新能源 16,777,430 股股份	9,123.73	9,123.73
5	红恺软件持有的银隆新能源 7,204,616 股股份	3,917.94	3,917.94

来源：格力电器公告

根据公告，

由于董明珠担任格力电器董事长兼总裁，同时持有银隆新能源192672001股股份，根据相关规定，本次交易构成关联交易。

公告还显示，本次交易已经公司董事会、监事会审议通过，关联董事已回避表决，独立董事对本次交易已发表事前认可意见和同意的独立意见；无须提交公司股东大会审议。本次交易尚需向国家市场监督管理总局申报经营者集中的审查。

对于此次交易，格力电器表示，这是公司积极响应国家“双碳”目标、落实“立足家电行业，稳步拓展多元化新兴业务”发展思路的重要举措。银隆新能源是国内综合性新能源产业集团，拥有安全性能行业领先的钛酸锂电池、全球排名前列的钛酸锂实际电池产能和国内排名靠前的磷酸铁锂实际电池产能。

不过，

格力电器还提醒，因大股东涉嫌侵占公司利益等违法行为导致的公司治理问题，银隆新能源融资受限，产

能未能完全释放，近两年出现亏损。

本次交易完成后，格力电器将通过理顺治理结构，在公司治理、市场拓展、研发协

未来能否顺利实现存在一定的不确定性。

二级市场上，截至午间收盘，格力电器跌1.17%，报价40.44元，总市值2438亿元。
(中新经纬APP)